

内阁三女部长历来最多 英兰妮是首位非华族女部

苏文琪；李蕙心；邓玮婷

联合早报，2018年4月25日

英兰妮将出任总理公署部长，并兼任财政部和教育部第二部长。她在6月30日之前也将暂时担任律政部第二部长。她表示，很荣幸成为第四代部长团队的一分子。

改组后的内阁将迎来第三位女部长，她也是我国独立以来第一位出任部长的非华族女性。

现任财政部兼律政部高级政务部长英兰妮（55岁）5月1日将出任总理公署部长，并兼任财政部和教育部第二部长。她也将暂时担任律政部第二部长至6月30日。

英兰妮曾在2012年至2015年间担任教育部高级政务部长，并领导理工学院及工艺教育学院应用学习教育检讨（ASPIRE）委员会。

于2001年加入政坛的英兰妮，目前是丹戎巴葛集选区议员。她昨晚结束选区家访后回复《联合早报》说，内阁改组标志着第四代部长团队将承担更多责任，而她很荣幸成为这个团队的一分子。

英兰妮：任命显示政府肯定女性领导能力

在她看来，新任命显示政府肯定女性的领导能力。“希望我获委为内阁第三位女部长后，可成为鼓励其他女性的动力，让她知道新加坡重视女性的贡献。”

我国历任女部长都是华族，包括曾在1991年担任社会发展部部长的薛爱美博士，以及前内阁部长陈惠华。

现有两名女部长分别是文化、社区及青年部长傅海燕（54岁），以及总理公署部长兼内政部和人力部第二部长杨莉明（49岁）。

李光耀公共政策学院政策研究所副所长许林珠博士说，英兰妮“是否能以女性和少数族群代表的身份走得更远，值得期待”。

新加坡管理大学法律系副教授陈庆文则说：“如果内阁在12个月到18个月内再次洗牌，让英兰妮独挑大梁，我一点也不会惊讶，尤其这次她的擢升最显著。”

杨莉明：将和劳资政伙伴一起努力

杨莉明在本轮改组中将独挑大梁，接任人力部长，并卸下总理公署的职务。

她昨晚在面簿发贴文说，新任命让她百感交集，一方面不舍得人力部长林瑞生卸任，另一方面又期待在人力部现有项目上展开工作，协助国人应对挑战。

杨莉明说：“我们还有很多工作要做，我也知道所有人力部工作人员都致力于完成任务。人力部将和劳资政三方伙伴一起努力实现我们的共同愿景，打造更包容的工作队伍、与时俱进的工作场所，并为员工提供更大的退休保障。”

另一方面，白沙一榜鹅集选区议员孙雪玲（38岁）在本轮改组中 受委为内政部兼国家发展部高级政务次长。

孙雪玲是通商中国自2007年创立以来的第四任总裁。前三名担任 通商中国总裁的后座议员都陆继获委政治职务，他们分别是总理公署 、外交部兼人力部政务部长陈振泉、杨莉明，以及教育部兼贸工部高 级政务次长刘燕玲。

刘燕玲的职务此次也有些许调动。她将担任人力部高级政务次长 ，并卸下贸工部的职务。

有传闻称淡滨尼集选区议员钟丽慧将接任通商中国总裁，但她受 询时否定了这个说法。

其他担任政治职务的女性，如贸工部兼文化、社区及青年部高级 政务部长沈颖则将卸下贸工部的职务，回到通讯及新闻部。 如果内阁在12个到18个月内再次洗牌，让英兰妮独挑大梁，我一点也 不会惊讶，尤其这次她的擢升最显著。